

专家解读：

习近平讲话宣示实现两岸和平统一立场决心

新华社北京9月28日电（记者赵博、许雪毅）中共中央总书记习近平日前会见台湾和平统一团体联合参访团时发表重要谈话。大陆多位两岸问题专家28日受访表示，习总书记的讲话全面、明确宣示了中央推动实现两岸和平统一的立场和决心，既有历史厚重感又有未来前瞻性，很好回应了部分台湾民众的疑虑，极大鼓舞了两岸同胞对实现和平统一的信心。

对和平统一的形式和内容提出新说法

“今年，台湾出现了‘反服贸风波’，香港出现了‘占中’的动作，这种情况下，特别需要最高领导人在必要的时候明确大陆对台战略目标，以正本清源。”北京联合大学台湾研究院教授朱松岭说，习总书记关于“和平统一、一国两制”的阐述既有继承，又有发展。继承的是“一国两制”的方针政策，发展的是和平发展、和平统一、民族复兴之间关系的论述，是对和平统一的形式和内容提出了包容性很强的新说法。

他分析说，讲话指出“两岸关系和平发展是通向和平统一的正确道路”以及“国家统一是中华民族走向伟大复兴的历史必然”。这是十分清晰、完整的逻辑链条，展现出极强的历史责任感和全局意识。

中国社科院台湾研究所助理研究员陈桂清认为，强化“国家统一”与“民族复兴”的关系阐释是习总书记此次讲话的重要新意。习总书记以“统则强、分必乱”的历史规律指出台湾的前途系于国家统一，台湾同胞的福祉离不开中华民族的强盛，“强化了两岸的命运连结，流露出对台湾同胞福祉的悉心关照”。

宣示大陆对国家统一的坚定追求

“习总书记通过会见台湾统派团体发表推动祖国统一的重要讲话，既宣示了我们要继续团结海内外全体中华儿女推进两岸和平统一共同意愿，也表明了中国实现国家统一、民族振兴的坚强决心与意志。”陈桂清说，这是讲话释放的又一个明确信号。

朱松岭认为，习总书记用比较重的词语表达了反对“台独”的立场，指出“对于任何分裂国家的行径，我们决不会容忍”。这是对“台独”分裂势力煽动两岸敌意与对立，阻挠两岸交流合作、破坏两岸关系和平发展的严重警告。

“讲话也再次重申对台湾同胞一视同仁，不管以前有过什么主张，只要现在愿意参与推动两岸关系和平发展，我们都欢迎。”厦门大学台湾研究院院长刘国深说，这表明在反‘台独’、反分裂的问题上，大陆的政策措施

非常坚定务实，既对‘台独’声浪保持高压姿态，又对民进党内部的温和派、务实派留有余地。

“心灵契合”需要两岸双方共同努力

“习总书记强调国家统一不仅是形式上的统一，更重要的是两岸同胞的心灵契合，颇具深意。”全国台研会副会长许世铨说，这是对“两岸一家亲”理念的进一步阐释和发展。两岸同胞只有相互理解、相互尊重，尤其是台湾同胞也要理解和尊重大陆同胞的选择和追求，才可能达成真正意义上的心灵契合。

台湾学界及舆论高度关注习近平对台谈话

新华社台北9月28日电（记者陈键兴、杜斌）中共中央总书记习近平26日会见台湾和平统一团体联合参访团时发表的谈话，引起台湾学界和社会舆论的高度关注。

淡江大学大陆研究所所长张五岳在接受新华社驻台记者采访时表示，习近平在谈话中就反“独”促统清晰、完整地表达了坚定立场，重申了“和平统一、一国两制”的一贯方针。此外，台湾各界还关注习近平谈到的以下观点：一是提出追求的国家统一不仅是形式上的统一，更重要的是两岸同胞的心灵契合。当前，两岸应增进相互理解和尊重，大陆理解和尊重台湾的特殊情况，台湾也要理解和尊重大陆的选择和追求；二是强调两岸关系和平发展是通向和平统一的正确道路。当前，要确保这一道路不变，大陆方面坚定表达了反“独”立场，同时主要针对对台湾“泛绿”人士重申“对台湾同胞一视同仁，无论是谁，不管以前有过什么主张，只要现在愿意参与推动两岸关系和平发展，我们都欢迎”。

辅英科技大学教授苏嘉宏认为，习近平的谈话反映了“两岸一家亲”的理念，站在中华民族立场的高度，有很强的理想性，同时也很务实，充分考虑了台湾的现实情况。他的论述体现了大陆坚定反对“台独”、追求和平统一的一贯方针，同时有其自己的语言，值得深体会。他还表示，“一国两制”的具体实现形式是可以被讨论、填充和丰富

的，台湾一些势力和人士一味地污名化“一国两制”，对两岸来说都不是好事。

这两天出版的台湾主流报纸都对习近平会见台湾和平统一团体联合参访团时发表的谈话进行了报道。

《旺报》在27日的头版和二、三版进行了大篇幅报道，其中的解读文章分析说，习近平谈话的核心内容包括：“一国两制”的具体实现形式会充分考虑台湾现实情况；两岸复归统一不是领土和主权再造；大陆方面绝不会容忍“台独”分裂。“这些论述都在巩固一中框架、擘画两岸前景，并为‘台独’划红线”。

《中国时报》27日除头版刊载消息外，还在“焦点新闻”版进行了解读。一则新闻分析文章说，习近平担任中共中央总书记以来，多次会见台湾政坛代表人物，对台谈话“抽丝剥茧了两岸关系的形势与现状”。28日刊登了一篇题为《坚决支持一国两制》的署名文章，表示“‘两制’，是现实，也是过程，甚至这过程很长，五十年不变。但‘一个中国’的原则是不能变的。”作者在文章结尾明确表示“很多人，包括我，支持‘一国两制’”。

《联合报》在要闻版进行了大篇幅报道和解读。28日更引用大陆媒体文章，表示“习的讲话既说情也讲理，有刚有柔，有信心有耐心，可谓是感性的呼唤、理性的招手”。

回应“占中”非法集会

港澳办：

坚决反对破坏法治与安宁

新华社北京9月28日电 国务院港澳事务办公室新闻发言人就9月28日凌晨香港一部分人发起“占领中环”非法集会发表谈话。

发言人表示，我们注意到，香港特别行政区一部分人28日凌晨发起“占领中环”非法集会。中央政府坚决反对在香港发生的各种破坏法治、破坏社会安宁的违法行为，充分相信并坚定支持特区政府依法处置，维护香港社会稳定，保护香港市民人身和财产安全。

发言人说，8月31日全国人大常委会关于行政长官普选问题的决定，是依据基本法的规定，在充分听取香港社会各界意见的基础上作出的，符合香港实际情况，有利于维护国家主权、安全、发展利益和香港长期繁荣稳定，是香港特别行政区行政长官实行普选的宪制基础，具有不可动摇的法律地位和有效性。

发言人表示，中央政府希望香港社会各界珍惜和维护香港当前稳定发展的良好局面，并按照基本法和全国人大常委会决定的规定，理性务实，凝聚共识，共同推动香港在2017年实现一人一票普选行政长官。

中联办：

人大常委会决定不容挑战

本报香港9月28日电（记者尹世昌）中央政府驻香港联络办今天就香港发生的“占领中环”发表声明，强烈谴责这一严重阻碍交通、扰乱社会秩序的非法集会活动。

声明说，我们注意到香港特别行政区一些团体和人员今日发动“占领中环”非法集会活动，严重阻塞交通，扰乱社会秩序，制造混乱。我们对此表示强烈谴责。

中联办认为，全国人大常委会关于行政长官普选办法的决定，符合“一国两制”方针，符合基本法，符合香港实际情况，有利于维护国家主权、安全、稳定，有利于保持香港长期繁荣稳定，为实现香港民主制度的历史性进步提供了宪制性法律基础。全国人大常委会的决定不容挑战，必须得到尊重和遵守。

声明称，坚决支持香港特别行政区政府依法处置“占领中环”活动，并相信香港广大市民绝不会纵容少数人肆意进行以损害香港的法治、安定和繁荣为代价的激进违法活动。

港府：

警方会果断依法适当处理

本报香港9月28日电（记者尹世昌）就“占中”运动宣布正式启动“占领中环”，香港特区政府发言人今日回应称，特区政府坚决反对“占中”运动以违法的方式占领政府总部或中环，警方会果断依法适当处理。

发言人说，行政长官和特区政府一直以来细心聆听市民的意见，致力维护多元化社会，鼓励市民以和平、理性和守法方式表达诉求，并尊重和包容社会上不同的意见。

发言人强调，全国人大常委会有关香港政改的决定，是严格按照《基本法》相关规定和在详细及慎重考虑过香港特区的实际情况和社会各界的意见而作出，具有法律效力。

全国人大常委会已经决定香港特区可以在2017年以普选方式产生下任行政长官，这是香港政制向前迈出非常重要的一步，必定比原地踏步为好。

发言人表示，行政长官和特区政府将按照《基本法》和全国人大常委会的有关决定，全力推动落实2017年普选行政长官。政府会在短期内启动下一阶段的政治改组，并呼吁社会各界透过和平、守法方式，理性讨论，求同存异，把握机会，让全港500万合资格选民能够在2017年以一人一票方式选出行政长官。

台湾在线

台湾各地祭孔循古礼也有新意

木 日

在台湾，每年的9月28日——孔子诞辰，各地孔庙都会循古礼举行祭孔典礼。这一天，也被定为台湾的教师节。除了三献古礼，八佾舞，拔智慧毛，切智慧蛋糕，“过聪门”“摸葱”也都成为“吸睛”环节，吸引岛内以及海内外民众前来观礼。

台北：马英九亲临上香

据台湾“中央社”报道，2014年台北市各界纪念大成至圣先师孔子诞辰2565周年释奠典礼9月28日在台北孔庙举行，马英九亲临上香。

释奠典礼上午6时举行，天色未亮即有民众排队索取参礼证，海内外约2000名民



八佾舞祭孔。

担任礼生的有一对父子。67岁的资深礼生张祐杰表示，他担任礼生至今已有45年之久，“祭拜孔子，孩子比较会念书”，两个

儿子现分别在攻读博士、硕士。儿子张量钧今年一同担任礼生。他说，小时候觉得当礼生很神气，随着长大逐渐体会传承的感觉，每年都会观礼的他，自考上大学后也开始担任礼生。

场上最吸睛的八佾舞由代代传承担任台北孔庙祭孔舞的大龙小学佾队演出，依明朝“颁官礼乐疏”的文舞图谱完整呈现。

高雄：扮古人体验六艺

高雄市祭孔大典后的“过聪门”备受欢迎，家长带着小朋友走葱门拔青葱，盼智能增长，考试顺利。

全台最大的高雄市旗山孔庙，曾沉寂一



走葱门拔青葱。

段时间，今年旗山区公所重新接掌，27日祭孔跳脱传统祭祀，打出文创祭孔，民众可以扮古人体验六艺。

27日，“旗遇孔子祭周游列国趣”，全台首创“八佾周游列国舞”揭开序幕，加入旗鼓及古代元素，跳脱传统八佾舞表演形式，相当吸睛。而祭孔少不了的还有“过聪门”摸葱，象征聪明绝顶。

中国古代的高等教育礼、乐、射、御、书、数等六艺，也让民众亲自体验。小朋友在家长陪同下，玩射箭、背经书、弟子规拼图等；民众陈先生还与家人穿上古装相互行礼，并在古色古香孔庙背景下留影，直呼新鲜有趣。

（图片均转自台媒）

关于召开深圳新纪元实业股份有限公司债权人会议和出资人组会议的公告

深圳新纪元实业股份有限公司破产重整一案，深圳新纪元实业股份有限公司管理人已向深圳市中级人民法院（下称“深圳中院”）提交《重整计划草案》，深圳中院定于2014年10月16日9:30于深圳中院第五审判庭召开全体债权人会议，决议重整方和《重整计划草案》；深圳中院定于2014年10月16日14:30于深圳中院第五审判庭召开出资人组会议，决议《出资人权益调整方案》。

特此公告

深圳新纪元实业股份有限公司管理人
2014年9月23日

北京市海淀区人民法院公告
HIRANO MOTOKO(平野元子):原告刘巍诉你离婚纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达(2014)海民初字第17179号民事判决书。自公告之日起三十日内来本院领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后三十日内,向本院递交上诉状及副本,上诉于北京市第一中级人民法院。逾期不上诉的,本判决即发生法律效力。

北京市海淀区人民法院公告(2012)海民初字第3160号
韩力红:本院受理原告韩力耕与被告韩力红遗嘱继承纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达(2012)海民初字第3160号民事判决书。自公告发布之日起三十日内来本院领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后三十日内,向本院递交上诉状,并按对方当事人的人数提出副本,缴纳上诉案件受理费,上诉于北京市第一中级人民法院。逾期不上诉的,本判决即发生法律效力。

广东省深圳市福田区人民法院公告(2014)深福法民一初字第2746号
MEN SYAN YAN:本院受理原告起诉你民间借贷纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》及相关规定,现向你公告送达民事起诉状副本及证据,开庭传票、应诉通知书及举证通知书。自本公告发出之日起,经过三个月,即视为送达。你提出答辩状的期限为公告送达期满后的三十日,举证期限为公告送达期满后的三十日。开庭时间为2015年3月9日9时15分,开庭地点为本院第十九审判庭。逾期将依法判决。特此公告

广东省深圳市福田区人民法院公告(2014)深福法民二初字第4910号
JEON YONG JU:本院受理原告邹沛沛诉你及被告深圳市创新辉科技有限公司买卖合同纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》及相关规定,向你公告送达民事起诉状副本,开庭传票、参加诉讼通知书和举证通知书。自本公告发出之日起,经过三个月,即视为送达。你提出答辩状的期限为公告送达期满后的三十日,举证期限为公告送达期满后的三十日。开庭时间为2015年2月13日9时15分,开庭地点为本院第十五审判庭。逾期将依法判决。特此公告

北京市西城区人民法院公告
SCOTT JR GARFIELD J:本院受理原告王硕诉你离婚纠纷一案,现依法向你公告送达起诉书副本、证据材料、应诉通知书、举证通知书、合议庭组成人员通知书及开庭传票。自发出公告之日起三十日,即视为送达。举证的期限为公告送达期满后次日30日内。本院定于举证期满后第三日上午9时30分在本院南区1号楼(原宣武法院)第六号法庭开庭审理(遇法定节假日顺延)。

上海市嘉定区人民法院公告
张怡:本院受理原告张正中诉你等遗嘱继承纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达上诉状副本。原告张正中上诉要点:要求依法改判(2013)嘉民一(民)初字第4261号民事判决书或发回重审。自本公告发出之日起经过三个月,即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达期满后的三十日。你在本案中的举证期限为本公告送达之日起三十日。

北京海联会召开理事、青委会议

本报北京9月28日电（江昊）北京海外联谊会今天下午在京召开理事、青委会委员会议，来自港澳台及海外的近200名理事、青委会委员出席会议。会议审议了《北京海外联谊会2014年度工作报告》，总结了海联会坚持“走出去、请进来”的方针，表示将持续深化京港澳交流，不断扩大对台交流，深入拓展海外交流，发展壮大爱国爱港、爱国爱澳、反“独”促统力量，为促进海外人才的事业发展搭建舞台。

温州边防启动国庆优质服务周

本报温州电（吴金阳、袁洲）浙江省温州市炎亭景区与台湾海峡邻近，每逢节假日，返乡台胞到此游玩络绎不绝。为此，温州炎亭边防派出所结合工作实际，于9月30日起，全面启动“国庆节优质服务周”活动，为来此游玩的台胞和游客营造安全、便捷、温馨的旅游环境。

据悉，该所推出系列便民利民举措，包括增设旅客身份信息查验窗口，针对台胞成立“政策法律咨询队”，并主动接受群众监督评价等。今年以来，该所已完成有台胞参与的大型活动3次，服务来驻地旅游的台胞百余人次。

妙趣横生的泡泡足球赛



9月27日，在台北一家室内体育馆，人们参加泡泡足球赛。

发源自挪威的泡泡足球是一项妙趣横生的休闲运动。参加者不分男女，把自己套进透明充气球体，以6至10人进行分组对抗。大家在场上连滚带摔却不必担心受伤，输赢并不重要，更多的是释放压力、收获欢笑。这项运动目前风靡台湾，吸引了许多年轻人体验乐趣。

新华社记者 王庆钦摄